



锥子脸是美 “蛇精脸”就过分了

近日,据香港“东网”报道,网上流传一名疑是电视台记者的韩国女子,该女子本身已经拥有一副美丽的面庞,但她却毫不满足,继续追求更尖的下巴,最后,因整容过度反而令美貌大打折扣。有网友讽刺地指出,该名女子的下巴尖得都可以用来耕田了,此外,也有人觉得她糟蹋了自己天生的美貌,但愿这只是修图后的效果。广东药学院附属第一医院医学美容科副主任医师陈元良称,锥子脸的流行,成为当下女性整容的热点,适当磨骨能使脸型更加好看,但磨得太多,反而变成“蛇精脸”。

锥子脸的流行

锥子脸,顾名思义,就是锥形的脸型,光滑无棱角的脸型,从颧骨到下巴呈现锥形,下巴尖。当然,锥子脸的流行除了出于黄金分割比例外,还有范冰冰的引导,她自称锥子脸鼻祖后,娱乐圈一线明星姚笛、郑爽等纷纷被爆整容,从原来的圆脸、圆下巴转身变成锥子脸,下巴也尖了不少。

现实生活中,女性追求漂亮的脸蛋,也不再仅限于精致、标准的五官,而更多的还要拥有像锥子一样的脸型。她们觉得锥子脸是当下女性美的衡量标准之一,甚至明长得挺好看的圆脸蛋,也硬生生要把它整成锥子一样。

瘦脸先分类型

陈元良介绍,削骨、抽脂、注射肉毒

素都可以达到瘦脸的目的,但首先要先分清楚是什么原因造成脸型大,然后再根据每个人的情况,确定使用哪种方法来瘦脸。

脂肪肥胖、咬肌肥大或骨骼发育,都可能使颧骨、下颌骨部位宽大,有时候甚至是三者混合形成的。如果求美者是因脂肪肥为主而造成的下颌骨宽大,可以采用抽脂的方式;如果是属于咬肌肥大,可选择注射肉毒素的方式;若是骨骼发育而造成的,就只能削骨、磨骨。陈元良称,相对来说,削骨、磨骨的效果最好,它所能形成的下巴效果是最好的,因此,锥子脸看起来也会相对舒服一点。

削骨太多 反成“蛇精脸”

陈元良称,所谓的“蛇精脸”,主要是削骨削得太厉害了,导致两边的骨头减少,整个下巴处于很尖的状态,像动画片《葫芦兄弟》里的蛇精。

同样地,抽脂抽太多或肉毒素注射量太大,也会出现“蛇精脸”的情况。如果说锥子脸是众多女性追捧的潮流,那“蛇精脸”显然已经过分偏离潮流,它过于追求锥子的效果,去骨去得太多了,反而显得“妖里妖气”,不好看。

当然,抽脂、削骨或注射等方式如果操作不当,或者使用的材料不合格,都有可能导致求美者永久性面部麻木甚至面瘫,因此陈元良提醒各位女性,如果真的要整容,最好是到正规的医院去做。

(陈雪薇)

防晒霜 你懂多少

近日秋高气爽,阳光也温和了不少,这让不少爱美的女性终于松了一口气:再也不用为防晒而烦恼了。殊不知,秋天的阳光虽不那么猛烈,但并不代表紫外线对肌肤的侵袭就不存在了。专家表示,防晒其实是对紫外线的防御,这是一年四季都不可落下的“工作”。秋季的防晒力度可以根据季节特性、紫外线的变化等有所调整。



必须了解防晒产品的标识和意义

——如何分辨 SPF 和 PA

如何正确选择防晒霜,要从读懂 SPF、PA 值说起。中山大学附属第三医院皮肤科主任赖维介绍,我们所谓的防晒,就是防止日光中紫外线对皮肤的侵袭。会对皮肤产生影响的紫外线中,中波紫外线(UVB)只占 5%,其绝大部分会被皮肤表皮吸收,从而对皮肤产生较强烈的光损伤,皮肤出现晒伤、红肿、水泡甚至是皮肤癌等,多是 UVB 的“贡献”。而长波紫外线(UVA)达到 95%,能直达真皮中层,引起光敏性皮肤病,导致皮肤光老化则是它的作用。虽然 UVB 比

UVA 危险 1000 倍,但我们暴露于 UVA 的剂量可能是 UVB 的 1000 倍,可以说 UVA 是以量“取胜”。

由于 UVA 和 UVB 对皮肤产生影响的偏重有所不同,过去的防晒霜大多注重中波紫外线(UVB)的防御,其标识就是我们所熟悉的 SPF。“SPF 防晒系数是以数字来标示的,代表其防御 UVB 的能力,理论上讲,SPF30 以上的产品,可以帮助抵御 95% 的 UVB。”赖维表示,现在的防晒霜大部分都包含了抵御 UVA 和 UVB 的能力,而 UVA 的标识是 PA,其防晒系数以“+”来标示,一般 PA+++ 的产品可以抵御 90% 以上的 UVA。

——防晒剂量比防晒系数重要

尽管防晒系数清楚地告诉你抵御紫外线的能力,但在日常使用时,我们并不能完全得到防晒系数的效果。防晒系数数值是在实验室中通过人体测试得出的,其用量是每平方厘米 2 毫克,与没有涂抹防晒霜的皮肤比较起来,能明显看到白白的一层。也就是说,只有在身上涂抹

到这个量,才能达到防晒系数所标识的效果。

“有实验证明,假如把防晒系数为 SPF55,按照每平方厘米 1 毫克的量涂抹在身上,只有达到 SPF20 左右的防晒效果;如果是每平方厘米 0.5 毫克,那么防晒效果连 SPF10 都达不到。”赖维指出,日常生活中不可能用到实验所使用的量,这意味着防晒保护肯定达不到标识的效果。



根据自身工作性质和活动范围选用

——室内、室外、海边防晒各有不同

买防晒霜你会买几支?相信大部分人都是买一支防晒霜就“走天下”了吧。赖维表示,防晒系数高的产品由于要达到较强的防晒效果,因此皮肤的感受其实并不好。而在大部分时候,使用防晒系数高的产品其实完全没有必要。

那么,我们应该怎样根据自身的需要选用合适的防晒霜呢?

室内防晒:在室内上班时,往往大家觉得没有强烈的紫外线,晒伤皮肤的可能性较低,因此往往忽视防晒。其实,长波紫外线(UVA)有极强的穿透能力,无论阴晴,都能透过玻璃进入室内,使皮肤变黑,并导致脂质和胶原蛋白受损,造成皮肤光老化。而中波紫外线(UVB)的穿透力较

差,如果关上窗户,那就不需要太过担心它的影响。因此在处于室内时,建议选用防晒系数为 SPF15、PA+ 的防晒霜,当然这是在用够量的情况下,怕晒黑的 MM 也可以选用防晒系数为 SPF20、PA++ 的防晒霜。值得一提的是,UVA 存在于整个白天,从黎明到黄昏都不能忽视,而 UVB 在正午时达到高峰,一早一晚则相对较低。

室外防晒:长期在室外工作,尤其是在阳光强烈的情况下,建议选用 SPF30 以上、PA+++ 的产品。尤其是中午时分,除了防晒霜之外,打伞、戴帽等防晒手段也尽量用上。

外出游玩防晒:如到海边、雪地游玩时,建议选择 SPF30 以上、PA+++ 的产品。由于水面、雪地都会不同程度反射紫外线,因此不管晴天阴天,在这些地方都要做足防晒。

——定时补防晒霜

在不少防晒秘笈上,一定会提及防晒霜要定时补,否则你的防晒大计就会毁于一旦。这是为什么呢?赖维解释,目前的防晒霜都包含有物理防晒剂和化学防晒剂,物理防晒剂的作用是反射紫外线,但其缺点也很明显,就是要有一定的厚度才有足够的反射效果,因此其化妆品特性并不好,也就是涂抹后脸看上去白白的,很不自然。

而化学防晒品则很好地弥补了这个缺点,

涂抹在皮肤上并不会有太大的不自然。其主要作用是吸收紫外线,而不同的成分对不同波长的紫外线的吸收率皆不同。不同化学防晒剂的加入,可以减少物理防晒剂的用量。但化学防晒剂在吸收紫外线的同时,也会受到紫外线的破坏,慢慢失去作用,这个时间大概在 2~3 小时,因此建议每 2~3 小时要补涂抹一次防晒霜。“随着化学技术的改良,新的化学防晒剂更不容易受到紫外线的破坏,慢慢能达到长效防晒的效果,甚至有的防晒效果可长达 16 小时。”赖维认为,我们的防晒诀窍要随着技术的进步而更新。

提醒:皮肤敏感者要先做皮肤测试

防晒霜中的成分大致包括物理防晒剂、化学防晒剂和各种基质成分。物理防晒剂虽然“不清爽”,但它对皮肤的损害少,基本上不会引起皮肤过敏。而化学防晒剂则恰恰相反,会引起皮肤过敏。另外,防晒霜里面的各种基质成分,也就是

各种辅料、添加剂,如防腐剂、乳化剂、香精、脂类等,可能会引起过敏。因此,建议敏感性皮肤的人群,在使用防晒霜前先做皮肤测试。

在前臂、肘窝、耳后等不容易看到的地方,涂抹上防晒霜,看看是否会现出红肿、发痒、疼痛等情况。皮肤测试过程要长达 7~8 天,没出现过敏症状才可放心使用。

(羊晚)